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 شناسي زمين

  شود. ـ تنش كششي موجب گسستگي سنگ مي» 1«گزينه  -1

F (N)

A (m )


ــيرو  ن
2

سطح     

  تنش 

  )72و  71، 70ها ـ درس چهارم ـ صفحات  (ارشدي) (انواع تنش

ه مقاومت كه بشكند. هر چ تواند تحمل كند بدون آن ها كه سنگ مي ـ مقاومت سنگ عبارت است از حداكثر تنش يا تركيبي از تنش» 4«گزينه  - 2
  شود. ها كمتر باشد، سنگ پايدارتر است و سطوح شكست بيشتري در آن ايجاد مي سنگ در برابر اين تنش

  )71(ارشدي) (درس چهارم ـ رفتار مواد در برابر تنش ـ صفحه 

  ها سنگ ها: گابرو ـ كوارتزيت ـ هورنفلس ـ ماسه ـ مقاوم» 2«گزينه  - 3

  ها ـ گچ ـ نمك ـ شيل ها: شيست ضعيف

  )72و  71شدي) (درس چهارم ـ رفتار مواد در برابر تنش ـ صفحات (ار

ها اغلب درزدار هسـتند و   هاي كربناتي (كلسيت و دولوميت) است. اين سنگ ها كاني % آن50هاي رسوبي هستند كه بيش از  ـ سنگ» 3«گزينه  - 4
هـاي انحلالـي    شود. تشكيل حفره ود و حفره تشكيل ميش ها در آب حل مي هايي از اين سنگ هاي نفوذي، بخش با گذشت زمان و در جريان آب

  )72(ارشدي) (درس چهارم ـ نفوذپذيري ـ صفحه  تواند غار ايجاد كند. بزرگ مي

هايي از سنگ گچ احداث شود، ممكن است پس از چند سال، خطرات انحلالي در سنگ، ايجاد و باعث فـرار آب   ـ اگر سد بر روي لايه» 1«گزينه  - 5
  )73و  72(ارشدي) (درس چهارم ـ نفوذپذيري ـ صفحات بدنه سد شود.  اپايداريناز مخزن سد و 

  )74(ارشدي) (درس چهارم ـ نفوذپذيري ـ صفحه  ترين سد است. ـ سد كريت كه روزگاري بلندترين سد از نظر ارتفاع بوده اكنون نازك» 3«گزينه  - 6

  خراج مواد معدنيـ تونل: حمل و نقل، انتقال آب، انتقال فاضلاب، است» 2«گزينه  - 7

  )75ها و فضاهاي زيرزميني ـ صفحه  (ارشدي) (درس چهارم ـ مكان مناسب براي ساخت تونل هاي مترو، ذخيره نفت و موارد ديگر ها، ايستگاه مغار: نيروگاه

  كنند. ها را پايدار مي دامنه كوبي، ـ با اقداماتي نظير ايجاد ديوار حائل، زهكشي براي تخليه آب اضافي، ايجاد پوشش گياهي و ميخ» 4«گزينه  - 8

  )77ها و فضاهاي زيرزميني ـ صفحه  (ارشدي) (درس چهارم ـ مكان مناسب براي ساخت تونل

تخليـه آب  ، بـراي  »)4«، استفاده از تورهاي سيمي، زهكشـي (گزينـه   »)2«ـ امروزه با اقداماتي مانند ايجاد ديوارهاي حائل (گزينه » 1«گزينه  - 9
  كنند. ها را پايدار مي دامنه») 3«كوبي (گزينه  گياهي و ميخهاي  ايجاد پوشش اضافي

  )78ها و فضاهاي زيرزميني ـ صفحه  (ارشدي) (درس چهارم ـ مكان مناسب براي ساخت تونل

  ـ سد بتني: سيمان، ماسه، شن و ميلگرد» 1«گزينه  -10

  سنگ سد خاكي: خاك رس، ماسه، شن، قلوه

  )78فحه ها ـ ص (ارشدي) (درس ششم ـ پايداري سازه

  شود. هسته سدهاي خاكي از رس ساخته مي 80آوري اطلاعات صفحه  ـ با توجه به شكل مندرج در جمع» 3«گزينه  - 11

  )80ها ـ صفحه  ها در سازه ها و سنگ (ارشدي) (درس ششم ـ رفتار خاك

  ـ ريزدانه: رس، لاي» 1«گزينه  -12

  دانه: ماسه و شن درشت

  )79ها ـ صفحه  (ارشدي) (درس ششم ـ مصالح موردنياز براي احداث سازهشود.  انه كمتر ميهرچه رطوبت بيشتر شود، پايداري خاك ريزد

  ـ زيرسازي: زير اساس و اساس» 2«گزينه  -13

  روسازي: آستر و رويه

  )81، 80سازي ـ صفحه  (ارشدي) (درس ششم ـ كاربرد مصالح خاك و خرده سنگ در راه

  زير اساس زهكش است. كند (غلط)  عنوان لايه زهكش عمل مي بهـ الف) در احداث يك جاده، بخش اساس » 3«گزينه  -14

  اند. هر دو مقاوم باشد (غلط)  ب) در احداث جاده، لايه رويه برخلاف لايه آستر مقاوم است و جنس آن از آسفالت مي

  هن است.آ هاي راه مربوط به ريل هاست. (غلط)  گاه و زيرسازي براي جاده ترين تكيه مهم» بالاست«پ) قطعات 

  آوري اطلاعات) (جمع هايي جزيره مانند سر از آب بيرون بياورد. (صحيح)  تواند قسمت ت) در مخزن يك سد خاكي مي

  )81سازي ـ صفحه  سنگ در راه (ارشدي) (درس ششم ـ كاربرد مصالح خاك و خرده

ان، گيلان و مازندران (رنگ قرمز) دشت ممنوعه هستند هاي خراس دشت 58آوري اطلاعات صفحه  ـ با توجه به نقشه مندرج در جمع» 1«گزينه  - 15
   )58(ارشدي) (درس سوم ـ توازن آب، آبيلان ـ صفحه و دشت خوزستان (رنگ سفيد) دشت ممنوعه نيست. 

  و گو كنيد)    پ) درست  ـ الف) درست (پيوند با شيمي)   ب) غلط (گفت» 3«گزينه  -16

  )48(ارشدي) (درس سوم ـ منابع آب ـ صفحه 

ـ هنگامي كه سطح ايستابي با سطح زمين برخورد كند آب زيرزميني به صورت چشمه و گاهي به صورت بركه در سطح زمين ظـاهر  » 4«نه گزي -17
  شود. زار تشكيل مي شود و در صورتي كه سطح ايستابي بر سطح زمين منطبق شود يا در نزديك آن قرار گيرد، باتلاق يا شوره مي

  )54و  53تابي ـ صفحات (ارشدي) (درس سوم ـ سطح ايس

  ها فلات مركزي است. كشور ايران، شش حوضه آبريز اصلي دارد و بزرگترين آن 50آوري اطلاعات صفحه  ـ با توجه به نقشه مندرج در جمع» 2«گزينه  - 18

  )50(ارشدي) (درس سوم ـ حوضه آبريز ـ صفحه 

  



  ـ الف) غلط» 3«گزينه  -19

  )49اند و در چرخه آب قرار ندارند. (صفحه  ل گذشته در اعماق زياد محبوس شدههايي هستند كه طي چند هزار سا ب) غلط ـ آب

  )54پ) صحيح (فكر كنيد صفحه 

  (ارشدي) (تركيبي ـ درس سوم)

) و هرچه درصد تخلخل خاك 56هاي مسير خود دارد (صفحه  ـ آب ضمن حركت آهسته در زيرزمين فرصت زيادي براي انحلال كاني» 3«گزينه  - 20
  )54تواند در خود نگه دارد. (صفحه  ر باشد، آب بيشتري را مييا سنگ بيشت

  )56و  54(ارشدي) (درس سوم ـ تخلخل و نفوذپذيري، تركيب آب زيرزميني ـ صفحات 


